

# 事态严重超预期， 中美局势出现新变！ (二)



中国“统一的国内市场”正是以国家安全为目标，为了中国的生存和发展选择的战略突围方案。因为中国的体量巨大，毫无疑问，这种国家战略一定会促成世界经济新格局的形成，构造出世界经济的新秩序。当然，这个新秩序会令美国老爷很不开心。

### 三，中美脱钩摆上了桌面

不是中国要和美国脱钩，否则就不会有今天这样的经济结构。

几十年来，无论美国如何高调宣称自己的定位就是遏制分裂瓦解中国，中国都要给予美国最大的经济利益输送和国际政治支持，这就是“韬光养晦”。

中国几十年来一直接受美国各种扇耳光一样的侮辱打压，一直在美国制定的到处陷阱的规则中忍气吞声，像下属一样被呵斥。直到一年前安克雷奇“中国外交官被迫向美国伙伴讲授政治礼节课”，直到“我们把你们想得太好了”那声咆哮，中国才挺直了腰板。

美国针对中国设计并推行的国家战略很流氓，但是很公开，明人不做暗事。美国国家级的“应对中国当前危

险委员会”等机构就有十几个。美国对华战略竞争法案公开宣称他们的目标就是推翻中国政权，彻底遏制中国崛起。他们毫不隐讳地宣称“美国和民主世界的挑战就是中国的崛起”，“美国必须同时准备与俄罗斯和中国开战”。

中国的应对很东方化，对美国的定位时常徘徊于对手朋友甚至老师之间。一直在“装孙子”还是“真孙子”之间摇摆模糊。2012年以来，中国的面目开始清晰，这让习惯了高傲的美国很不适应。其实大家都心知肚明，对中美来说谈判桌是最没有用的物件。无论中国怎么做，做什么，美国对中国的态度都不会改变。

美国最大的共识就是把中国看做头号敌人，就是反华。这是现在在美国唯一的举国意志。中国成了美国所有问题的替罪羊，成了美国管控分歧，凝聚民众的唯一对象。这个时候谈中美友谊，只有搞笑的作用。中美关系，永远也回不到从前。我们可以忽悠外人，但是一定要不要欺骗自己。

今天，中国朝野上下已经彻底地读懂了美国的强盗逻辑，认识到美国的各种侮辱打

压，不是因为误解，而是要把中国锁死在食物链的底端，永远为美国和西方服务，永远作为他们美好生活的成本和耗材。中国明确地拒绝了美国的寄生权，选择了自强和斗争的解决方案，这对美国来说就是末日宣判。

全世界开采的黄金全部送给美国，美国大约15年就能全部亏完。全人类的财富，都不够填美国这个窟窿。就算是上帝来当美国总统，也不能让躺着赚钱的美国洗心革面，自食其力。这才是为什么用美元收割世界财富不可能成为永久模式的根本所在。中美之间不是脱钩的问题，而是生死存亡的问题，是中国能否忍受美国无底线剥削和压榨的问题。

美国一直在寻求“一次性解决中国问题”，中国也在坚韧地维护自己的利益。双方像高手对决，渊渟岳峙，却都在寻找一击致命的契机。

如果中国的300年王朝周期律同样适用美国，他们现在连第一节课还没上完。粗野的贪婪+世界上最强大的军事力量，这是一种有毒的组合。面对这样的对手，中国需要保持最高级别的警惕。

俄乌战争，中国正处于“帮谁谁赢”的位置上。这个时候中国不但与俄罗斯结成广泛的经济和政治同盟，而且紧锣密鼓地解决自身问题，显然对未来将要发生的事情有着清晰的预判。

### 四，中美争端的本质是什么

### 质是什么

中美争端的本质，就是为了争夺生存权力；就是美国要保障其超级福利，中国也要争取美好生活。正是这一本质，中美才会跌入世界老大同挑战者不死不休的“休斯底德陷阱”。

脱离了这个根本，其他的意识形态之争，模式之争和文明的冲突，都没有反映出中美之间根本的分歧和矛盾。正是因为这个无解之局，美国才一直将中国视为头号假想敌。

你不想争夺霸权≠美国认为你不想争夺霸权；你现在不想争夺霸权不等于你有了足够的力量之后仍然不想争夺霸权。在以剥削和掠夺为特征的工商文明中，这是合理思维。

黑格尔说过，“人类从历史学到的唯一教训就是，人类没有从历史中吸取任何教训”。这是因为我们一直活在一个竞争资源的文明形态当中。在这种文明没有被更高阶的文明取代之前，人类的竞争无法避免。

美国要维护其霸主的福利，要想渡过危机只有牺牲中国。中国不愿意做待宰的羔羊，希望拥有公平合理的劳动变现权力。在资源竞争的文明形态中，这对矛盾无法调解，只有战争能够重新分配权力，也只有战争才能阶段性地解决这个问题。

美国历史上所有解决危机的方法只有一个，那就是战争。美国

要阻止中国这头最肥硕的奶牛脱缰而去的唯一方法也只有战争。他们在十几年的时间里已经将资源转向亚太地区，完成了所有的战争准备。

这种两大强国的对决一旦发生必将是地动山摇，惊天动地。当失败和死亡意义相同的时候，也就没有了规则和底线。

中国国内常常有一种盲目的，自我安慰的乐观情绪，认为美国经不起一场同中国的战争。理由是连阿富汗塔利班都能弄得美国灰头土脸。

这些人忘记了美国是修理“老二”的专业户。200多年里，美国陆续地把大英帝国，西班牙帝国，日本，德国，苏联，这些超强对手相继踩在脚下。他们善于将软硬实力完美地结合起来，选择最佳进攻点，取得最完美的进攻效果。

在这方面，美国底蕴深厚，理念坚定，手段娴熟，经验丰富。美国一定会把资本世界全部力量集中到中国身上，一战解决中国问题。只有这样才能保住美国世界霸主的地位，才能为衰落的美国续命。对美国来说，解决中国问题，就是解决世界问题。有人把希望寄托在中美之间共同的利益捆绑，但却忘了面对生存问题的时候，任何利益都不起决定作用；何况这个利益还在不断地缩水，何况通过冲突还会彻底地改变利益结构，获得更大更长远的利益。